

柳林县

# 检警同堂培训 共促办案质效

本报讯(记者 木二东)“这堂课解决了我们公安民警工作中,可能存在的对于刑事诉讼法当中社会危害性认识不足的问题,为我们公安民警进一步打击违法犯罪,提升执法办案能力起到了积极作用。”培训会后,柳林县公安局民警对记者说。近日,柳林县人民检察院与柳林县公安局联合开展检警同堂培训,柳林县人民检察院干警代表和柳林县公安局全体干警参加培训。

检警同堂培训由柳林县人民检察院第一检察部康志祥为干警授课。康志祥检察官以“侦查活动(公安机关)实务问题梳理——以检察公诉部门实际办案为视角”为主题,从办理重大刑事案件、普通刑事案件常见违法情形、存

疑不起诉案件中存在的问题、法院判决无罪案件中存在的问题四个方面进行了归纳整理,并以具体案例为载体进行了点穴式讲解,可谓干货满满,收获颇丰。

此次检警同堂培训,不仅加强了检察机关与公安机关的交流学习,也让参训干警进一步掌握了如何做好刑事案件的侦查取证和审查工作,为案件高质量办理奠定坚实基础。

“柳林县人民检察院将继续加强检警两家的沟通、联络,协作配合,将检警同堂培训作为提升素质能力、更新法治理念、密切司法协作的新载体,充分发挥侦查监督与协作配合办公室的桥梁纽带和平台作用,持续健全业务通报、联席会议制度,共同推动侦查



柳林县人民检察院第一检察部康志祥为干警授课

监督与协作配合办公室规范化、实质化、长效化运行,服务好柳林县域经济高质量发展。”柳林县人民检察院第一检察部康志祥说道。

中阳交警

## “一盔一带”进校园 守护学生平安行



宣传民警讲解交通安全注意事项



交通安全集体宣誓

本报讯(记者 温元元)近日,中阳交警大队宣传民警受邀到中阳县培英小学开展交通安全教育活动,300余名师生齐聚一堂,接受交通安全知识的洗礼。

宣传民警以案释法,结合图文、视频短片等方式,向学生们讲解走路、乘车、骑行等交通安全注意事项,呼吁学生们养成良好交通出行习惯,共同营造安全、文明的道路交通环境。

课堂上,宣传民警向学生们详细介绍了佩戴安全头盔和安全带的重要性,以及如何正确佩戴。接着,民警带领师生们做起了活泼有趣的道路交通手势操,受到孩子们喜爱并积极跟学,课堂氛围十分活跃。

活动尾声,民警带领孩子们进行了交通安全集体宣誓,呼吁师生们守法驾驶、文明出行,争做交通安全先行者,为创建安全、文明、畅通的道路交通环境贡献力量。



参加主题党日健步行活动人员合影

## 司法“健”初心 阔步新征程

岚县人民法院主题党日健步行

本报讯 山涧溪水清如碧,鸟语花香遍山溪,为进一步展现岚县人民法院青年干警健康向上的精神风貌,近日,岚县人民法院开展了“司法践初心·阔步新征程”主题党日健步行活动。全院青年干警共计40余人参加了此次活动。

随着发令枪“砰”的一声,健步行活动正式拉开帷幕。全体干警以蓬勃的精神风貌从白龙山山脚出发,一路上绿树成荫,空气清新,大家欢声笑语,精神抖擞,兴致盎然,交流着工作和生活,享受着运动带来的身心愉悦,在轻松、团结、奋进的氛围中向终点迈进。

此次健步行活动放松了干警的身心、缓解了工作压力,走进自然,走出健康,走出活力,展现出了岚县人民法院团结奋进、积极向上的精神风貌。

大家纷纷表示,健步行活动不仅使自己放松了身心,得到了锻炼,逐步养成了健康生活、健康工作的习惯,还感悟到积极进取、持之以恒、团结协作的精神,今后将以更加健康的体魄、更加饱满的热情,努力在新时代新征程上展现新担当、新作为、新形象。(本报通讯员)

孝义

## 男子雨天迷路 民警暖心救助

本报讯(记者 王涛 通讯员 张如慧)近日,受大风及持续降雨恶劣天气影响,孝义市多地出现树倒压车、树倒堵路等现象。为将基层基础工作真正落到实处,坚持发展枫桥经验,孝义市公安局下栅派出所坚持“以人民满意为尺,向人民满意而行”,“急群众之所急,想群众之所想”,把解决群众急、难、愁、盼的小事变为融洽警民关系的“连心桥”,特殊时期加大辖区巡逻力度,工作中及时救助一名外地迷路走失男子。

4月22日晚10时许,值班民警带领协勤人员在辖区开展巡逻工作,当巡至某村村口时,发现一男子蹲在路边冻得瑟瑟发抖。经了解,该男子自称郭某林,现在灵石一工地打工,于当日从单位走失迷路,手机也没电了,民警将其扶上警车带回所内。

当晚,民警为其送上热水及食物,并通过多种方式尝试查询郭某林及其家属信息,最终于第二日早与其家属取得了联系。当日中午,男子单位同事郭某平、郝某军等焦急来到派出所,将人领走并通知其家属。临走前,民警叮嘱以后千万别让他单独外出,避免发生意外。

## 兑镇派出所 快速办、上门办 便民服务更进一步

本报讯(记者 王涛 通讯员 张如慧)5月8日,孝义市公安局兑镇派出所通过开展“一标三实”走访活动,及时上门为一名残疾流动人口上门办证。

5月8日,兑镇派出所民警在入户走访时了解到,辖区一流动人口的孩子李某涛,由于患有先天性脑瘫、肌肉萎缩等多种残疾,完全丧失生活自理能力。至目前为止一直没有办理二代身份证,其家属在为其办理低保、就医等手续时非常不便。民警了解情况后,第一时间上门采集人像照片,开展身份证件办理工作。

“小窗口”体现着“大服务”,为民服务的小举动,温暖残疾儿童的一家人。下一步,该所将继续扎实开展推进“一村(格)一警+”警网融合“一标三实”信息采集和维护工作,切实提升人民群众的满意度和幸福感,用实际行动诠释人民警察的责任担当。



方山县公安局峪口派出所

## 逐村入户 分离核查工作 深入推进

本报讯 为进一步推进全市实有人口信息采集工作,巩固和打牢公安基层基础工作,准确掌握常住和流动人口底数,为社会综合治理服务提供准确性户籍信息数据,近日,方山县公安局峪口派出所民警深入峪口镇辖区逐村入户,走访调查,扎实开展人户分离情况清理核对工作。

工作中,该所民警对辖区内人口信息人户分离情况进行梳理核对,摸清掌握各村人户分离底数;调查梳理数据逐村落地核实,确实符合人户分离条件的,详细宣讲相关政策,讲明人户分离的严重性,嘱咐群众及时办理迁出手续,为方便群众办理户口迁移,户籍民警详细告知所需手续,减少群众来回办证,做到一次性办结服务要求。

此次工作,为进一步规范户籍管理,精准掌握数据的真实性和准确性,以及为下一步社会综合治理服务和政策落实提供精确的数据支撑。(张利锋 孙秀龙)